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BOLETIN OFICIAL

DEL

PARLAMENTO DE NAVARRA



 

En sesión celebrada el día 27 de junio de
1994, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

“En ejercicio de la iniciativa legislativa que le
reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de
Reintegración y Amejoramiento del Régimen
Foral de Navarra, el Grupo Parlamentario «Mixto-
Izquierda Unida» ha presentado la proposición de
Ley Foral sobre planes y programas de la Comu-
nidad Foral en relación con los fondos estructura-
les de la Unión Europea.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto
en el artículo 142 del Reglamento de la Cámara,
previa audiencia de la Junta de Portavoces,

SE ACUERDA:

 

Primero. Ordenar la publicación de la proposi-
ción de Ley Foral sobre planes y programas de la
Comunidad Foral en relación con los fondos
estructurales de la Unión Europea.

Segundo. Remitir la referida proposición de
Ley Foral al Gobierno de Navarra a los efectos
previstos en el artículo 142.2 del Reglamento.”

Pamplona, 28 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

Proposición de Ley Foral sobre pla-
nes y programas de la Comunidad

Foral en relación con los fondos
estructurales de la Unión Europea

EXPOSICION DE MOTIVOS

En aplicación de la normativa comunitaria, el
Estado español, como estado integrante de la
Unión Europea, ha de presentar ante la Comisión
Europea el Plan de reconversión regional y el
Plan de desarrollo rural que afectan a Navarra,
como región incluida entre las regiones de objeti-
vo 2 y 5b.

Los instrumentos de planificación, la aplicación
de los fondos estructurales y la complementarie-
dad técnica y financiera por parte de las Adminis-
traciones local, regional y estatal, están condicio-
nados por la determinación del ámbito geográfico
y los proyectos de intervención que la Comisión
Europea elige desde la perspectiva del espacio
europeo.

La concreción y desarrollo del Plan de recon-
versión regional y del Plan de desarrollo rural se
llevarán a efecto a través de los distintos progra-
mas operativos, en el ámbito de los marcos comu-
nitarios de apoyo que abarcan períodos de tres a
seis años. El carácter plurianual de los planes y
programas operativos están en función y condi-
cionan en gran medida la planificación y desarro-
llo de la Comunidad Foral en un largo período de
tiempo, por lo que es razonable que el Parlamen-
to de Navarra conozca y debata los planes de
reconversión regional, los planes de desarrollo
rural y los programas operativos elaborados por el
Gobierno de Navarra de conformidad con las
competencias establecidas en la Ley Orgánica de
Reintegración y Amejoramiento del Régimen
Foral de Navarra.

La determinación de las zonas geográficas
que pueden acogerse a los fondos estructurales,
obligan a un análisis y a la definición de proyectos
que favorezcan el desarrollo adecuado de los
espacios afectados por el declive industrial y el
fomento al desarrollo de las zonas rurales, corri-
jan desequilibrios económicos y sociales y refuer-
cen el potencial endógeno de las mismas.

La definición y materialización de los instru-
mentos de planificación, programación, proyectos
específicos y financiero-presupuestarios deben
estar en consonancia y permitir una mayor coope-
ración de los interlocutores económicos y socia-
les, una evaluación participativa, así como garan-
tizar una concertación eficaz teniendo en cuenta
el desarrollo sostenible en un marco de transpa-
rencia.
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Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral sobre planes y programas de la Comunidad
Foral en relación con los fondos estructurales de la Unión Europea
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Por otra parte, la incidencia financiera y presu-
puestaria que los programas operativos implican
hace necesario el conocimiento y debate de los
mismos por el Parlamento de Navarra.

Por lo señalado, conviene establecer por
norma con rango de Ley Foral el procedimiento,
tramitación y seguimiento de los planes y progra-
mas operativos, atendiendo a los razonamientos y
finalidades señaladas anteriormente.

Antecedentes

• Apartado 1 del artículo 4 del Reglamento
(C.E.E.) número 2081/93, del Consejo, de 20 de
julio de 1993, por el que se modifica el Reglamen-
to marco de los fondos estructurales comunitarios.

Artículo 1. Objeto de la Ley Foral.

Es objeto de la presente Ley Foral regular la
tramitación y seguimiento de los programas ope-
rativos regionales necesarios para la concreción y
ejecución del plan de reconversión regional y del
Plan de desarrollo rural en lo que afecta a Nava-
rra, dentro de las directrices establecidas por los
denominados marcos de apoyo de la Unión Euro-
pea.

Artículo 2. Elaboración y aprobación.

1. Es competencia del Gobierno de Navarra la
elaboración de los proyectos de los programas
operativos en ejecución del Plan de reconversión
regional y del Plan de desarrollo rural.

2. En la elaboración de los planes y proyectos,
con carácter preceptivo, se estudiarán los infor-
mes elaborados al respecto por la Federación
Navarra de Municipios y Concejos, el Consejo
Económico y Social y el Consejo Navarro de
Medio Ambiente.

3. El Gobierno de Navarra presentará al Parla-
mento de Navarra, conforme al artículo 197 del
Reglamento del Parlamento, para su tramitación
ante el Pleno de la Cámara, los correspondientes
planes y proyectos de los programas operativos.

4. El Gobierno de Navarra debe remitir al Par-
lamento de Navarra, para su debate, antes de
proponerlos al Ministerio de Economía y Hacien-
da, los correspondientes planes y la distribución

por ejes de los fondos que participen en los pro-
yectos incluidos en los programas operativos.

Artículo 3. Ejecución y seguimiento.

1. El Gobierno de Navarra informará a las cor-
poraciones locales afectadas, a la Federación
Navarra de Municipios y Concejos, al Consejo
Económico y Social y al Consejo Navarro de
Medio Ambiente y al Parlamento de Navarra de
las convocatorias y resultados de los Comités de
seguimiento y evaluación.

2. El Gobierno de Navarra, en su ámbito de
competencia y en coherencia con lo establecido
en los reglamentos comunitarios, realizará infor-
mes anuales que incluirán un balance de aplica-
ción de los fondos, coordinación de las actuacio-
nes, resultados del seguimiento y repercusión de
la aplicación de los proyectos.

3. Asimismo, el Gobierno de Navarra realizará
un informe trienal que incluirá un balance de los
resultados en relación con los objetivos de la
cohesión económica y social.

4. Los informes anuales y trienales se presen-
tarán por el Gobierno al Parlamento de Navarra,
que lo remitirá a la comisión correspondiente, al
objeto de realizar el correspondiente análisis y
evaluación que se remitirá al Gobierno de Navarra
al objeto de su inclusión en los informes definiti-
vos.

5. El Gobierno de Navarra establecerá los
mecanismos necesarios para la información y
publicidad de los instrumentos elaborados y apli-
cados en Navarra, con el objeto de sensibilizar a
los beneficiarios potenciales y a la opinión públi-
ca.

Disposición Adicional

En el supuesto que el Gobierno de Navarra
hubiera aprobado antes de la entrada en vigor de
la presente Ley Foral algún plan o programa ope-
rativo, deberá en todo caso remitirlo al Parlamen-
to de Navarra en la forma establecida en esta Ley
Foral.

Disposición Final

La presente Ley Foral entrará en vigor el día
de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.
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Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre las obras de la autovía de la Barranca

 

FORMULADA POR EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. ALFONSO ESTEVEZ JIMENEZ

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 27 de junio de 1994, acor-
dó admitir a trámite la pregunta formulada por el
Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alfonso Estévez
Jiménez sobre las obras de la autovía de la
Barranca, para la que se solicita respuesta por
escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 28 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Alfonso Estévez Jiménez, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario «Socialistas
del Parlamento de Navarra» al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de la Cámara formula
para su contestación por escrito la siguiente pre-
gunta:

Durante la primera semana del mes de junio
se han conocido por la prensa diversas declara-
ciones del Consejero de Obras Públicas relativas

a la paralización de obras previstas, entre ellas
las que afectan a la conocida como Autovía de la
Barranca.

Según lo publicado, se verían afectadas direc-
tamente las obras del nudo de Alsasua, el desdo-
blamiento del tramo Olazagutia-Ziordia y el tramo
Alsasua-Etxegarate.

Ante la preocupación que tales declaraciones
han creado en Alsasua y su zona, se formulan
para su contestación por escrito las siguientes
preguntas:

1.º ¿Cuáles son los planes del Gobierno de
Navarra relativos a las obras citadas de la autovía
de la Barranca?

2.º ¿Cuáles son las obras que considera el
Gobierno de Navarra como prioridad absoluta?

3.º ¿Cuál es el calendario para las obras de
los tres tramos citados que estudia el Gobierno de
Navarra?

En Pamplona, a 22 de junio de 1994

El Parlamentario Foral: Alfonso Estévez
Jiménez

Pregunta sobre la concurrencia de pensiones públicas que superen el tope
máximo establecido

FORMULADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO «MIXTO-IZQUIERDA UNIDA»

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 27 de junio de 1994, acor-
dó admitir a trámite la pregunta formulada por el
Grupo Parlamentario «Mixto-Izquierda Unida»
sobre la concurrencia de pensiones públicas que
superen el tope máximo establecido, para la que
se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 28 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid



TEXTO DE LA PREGUNTA

Félix María Taberna Monzón, Portavoz del
Grupo Parlamentario Mixto-Izquierda Unida, al
amparo de lo establecido en el Reglamento del
Parlamento de Navarra, formula para su contesta-
ción por escrito, la siguiente pregunta:

El artículo 39 de la Ley General de Presupues-
tos del Estado para 1994, establece que las pen-
siones públicas por uno o más regímenes o siste-
mas de previsión no puede superar la cuantía de
254.140 pesetas íntegras mensuales. En este
sentido, si la cuantía conjunta superara el tope
establecido, se reducirá en la proporción respecti-
va, por parte del sistema de previsión, no princi-
pal.

Es por ello, por lo que interesa saber:

¿Cumple el Gobierno de Navarra con su obli-
gación, como Entidad responsable, a tenor de lo
establecido en la Ley 4/90, de minorar las pensio-
nes que reconoce cuando existe concurrencia con
otras pensiones públicas y se supera el máximo
establecido?

¿Cuántas personas y por qué importe están
cobrando las pensiones que concurren con otras
públicas, en los casos en que la suma de esas
pensiones concurrentes superan el tope estable-
cido?

¿Comunica el Gobierno de Navarra la conce-
sión de sus pensiones al Banco de Datos del
INSS?

Pamplona, 24 de junio de 1994

El Portavoz: Félix Mª Taberna Monzón
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Pregunta sobre las adjudicaciones de las obras de restauración de órganos
en Navarra

FORMULADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO «EUSKO ALKARTASUNA»

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 27 de junio de 1994, acor-
dó admitir a trámite la pregunta formulada por el
Grupo Parlamentario «Eusko Alkartasuna» sobre
las adjudicaciones de las obras de restauración
de los órganos de la Catedral de Pamplona, Cole-
giata de Roncesvalles y otros que vayan a ser
objeto de restauración, para la que se solicita res-
puesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 28 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, al
amparo de lo dispuesto en los artículos 181 y
siguientes del Reglamento de la Cámara, formula,
para su contestación por escrito, la siguiente pre-
gunta:

Por parte de la Inst i tución Príncipe de
Viana, se viene procediendo a la contratación
de las obras de restauración de diversos órga-
nos en Navarra: Catedral de Pamplona, Cole-

giata de Roncesvalles, etc.

Dada la naturaleza de los objetos de restaura-
ción parece adecuada la incorporación de crite-
rios técnicos en la resolución de la contratación y
no se conoce a quiénes se ha encomendado este
asesoramiento técnico.

Por otra parte alguna de las contrataciones y,
en concreto, la relativa al órgano de la Catedral
de Pamplona la ha suscrito la empresa adjudica-
taria de las obras de restauración de la propia
Catedral, lo que resultaría cuando menos singular
puesto que una empresa de estas características
no es experta en esta cuestión y por tanto no
parece que debiera existir una directa relación
entre ambas finalidades de restauración.

Sería conveniente conocer también cuál ha
sido la modalidad de contratación, ofertas solicita-
das y presentadas así como los criterios de selec-
ción de la adjudicataria.

En consecuencia, este Grupo Parlamentario
solicita respuesta a las siguientes cuestiones:

1ª) ¿A quién se ha adjudicado la restauración
de los órganos de la Catedral de Pamplona, Cole-
giata de Roncesvalles y, en su caso, otros que
hayan o vayan a ser objeto de restauración?



2ª) ¿Cuáles han sido los importes de la adjudi-
cación y los de otras ofertas solicitadas en el pro-
ceso de selección, y desglose de los mismos?

3ª ¿A quién se ha encomendado el asesora-
miento técnico para proponer, analizar y compro-

bar los distintos proyectos de restauración en
cada caso?

Pamplona, 24 de junio de 1994

El Portavoz: Iñaki Cabasés Hita
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Pregunta sobre el albergue-residencia “Santo Cristo de Otadia”

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 110.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Félix Mª Taberna Monzón,
sobre el albergue-residencia “Santo Cristo de Ota-
dia”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamen-
to de Navarra núm. 37, de 8 de junio de 1994.

Pamplona, 29 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

CONTESTACION

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Vivienda que suscribe, en relación con la Pregun-
ta formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix María Taber-
na Monzón, Parlamentario adscrito al Grupo Par-
lamentario Mixto-Izquierda Unida, sobre
cuestiones relacionadas con el Albergue-Residen-
cia “Sto. Cristo de Otadia” de Alsasua, tiene el
honor de remitir la siguiente contestación:

Respecto de la primera de las cuestiones for-
muladas, sobre la situación actual del citado
Albergue-Residencia, procede señalar que funcio-
na 340 días al año y cuenta con una capacidad
total de 90 plazas, distribuidas en habitaciones de
6, 4, 3, 2 y 1 plazas.

Actualmente residen con carácter fijo, durante
el curso escolar, 13 jóvenes estudiantes de For-
mación Profesional (especialidad madera), proce-
dentes de diferentes localidades de Navarra.

Por otra parte, entidades prestadoras de servi-
cios y grupos escolares demandan las instalacio-
nes principalmente en periodos vacacionales y en
fines de semana, exceptuando la época estival,
en la que el Instituto Navarro de Deporte y Juven-
tud desarrolla una parte importante de los progra-
mas de Intercambios, registrando una ocupación
del 100% de las plazas en los meses de julio y
agosto.

Además, alberguistas nacionales e internacio-
nales acuden a este Albergue-Residencia durante
todo el año, de acuerdo con las normas estableci-
das por la Red Española e Internacional de Alber-
gues Juveniles.

Por otro lado el Instituto Navarro de Deporte y
Juventud, desarrollando su objetivo de promocio-
nar los albergues y residencias como centros de
turismo joven, potencia el uso de estas instalacio-
nes por parte de las asociaciones juveniles y
deportivas.

En cuanto a la segunda de las cuestiones,
relativa a quién gestiona la Residencia, está
administrada mediante el sistema de Gestión
directa del Instituto Navarro de Deporte y Juven-
tud, dependiente del Departamento de Bienestar
Social, Deporte y Vivienda, a través de un Direc-
tor que realiza las siguientes funciones:

* Coordinación de los recursos humanos.

* Administración y Gestión Económica del
Centro.

* Programación y atención al cliente.

Finalmente, dicho Albergue-Residencia cuenta
con la plantilla orgánica que fue transferida del
Estado a la Comunidad Foral de Navarra por Real
Decreto 335/1986, de 24 de enero, y que a conti-
nuación se detalla, según nivel y categoría profe-
sional:

* Un director.
* Una cocinera.
* Un ayudante de cocina.
* Un intendente.
* Dos personas como personal de limpieza.
* Una planchadora a media jornada (vacante),

tratándose de una plaza a reconvertir.

Personal temporal:

* Una persona de servicios múltiples.
* Dos personas en servicios nocturnos para



los meses de veranos, Nivel E, pendientes de
contratación.

Lo que tengo el honor de comunicar en
cumplimiento de lo dispuesto con los artículos
181 y siguientes del Reglamento del Parlamen-

to de Navarra.

Pamplona, 23 de junio de 1994

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Vivienda: Ricardo de León Egüés
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Pregunta sobre la residencia de ancianos “Aita Barandiarán”

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 110.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Félix Mª Taberna Monzón,
sobre la residencia de ancianos “Aita Barandia-
rán”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamen-
to de Navarra núm. 37, de 8 de junio de 1994.

Pamplona, 29 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

CONTESTACION

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Vivienda que suscribe, en relación con la Pregun-
ta formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix Mª Taberna
Monzón, Parlamentario Foral adscrito al Grupo
Parlamentario Mixto-Izquierda Unida, sobre la
situación de la Residencia de Ancianos de Alsa-
sua “Aita Barandiarán”, tiene el honor de remitir la
siguiente contestación:

Respecto de la primera de las cuestiones for-
muladas sobre la situación actual de la Residen-
cia, procede manifestar que surgió de una iniciati-
va del Ayuntamiento de esa localidad, quien cedió
unos terrenos al Gobierno de Navarra para que
éste construyese y equipase el centro reserván-
dose el Ayuntamiento de Alsasua la gestión de la
citada residencia.

En consecuencia, el Gobierno de Navarra es
propietario del inmueble y el Ayuntamiento de
Alsasua el responsable y titular de la gestión de la
residencia.

En cuanto a la segunda de las cuestiones que
se formulan, sobre quién gestiona dicha Residen-
cia, debe señalarse que la gestión de la misma
fue encomendada por el Ayuntamiento de Alsa-
sua a un Patronato Municipal denominado Patro-
nato de la Residencia de Ancianos “Aita Baran-
diarán” de Alsasua.

Actualmente dicho Patronato es el titular de la
gestión de la Residencia, y en calidad de tal sus-
cribió un concierto con el Instituto Navarro de Bie-
nestar Social el 9 de septiembre de 1991, con una
duración de 10 años, para la reserva y ocupación,
en su caso, de una parte de las plazas de la resi-
dencia.

El hecho de que en fechas recientes el Patro-
nato de la Residencia haya adoptado el acuerdo
de ceder la gestión al Gobierno de Navarra y que
el Ayuntamiento de Alsasua lo haya ratificado, en
modo alguno exonera de responsabilidad al titular
de la gestión toda vez que el Gobierno de Nava-
rra no acepta dicha cesión, teniendo en cuenta
que existe una relación bilateral entre el Gobierno
de Navarra y el Ayuntamiento de Alsasua y unos
compromisos que el Gobierno de Navarra ha
cumplido escrupulosamente, debiendo también el
Ayuntamiento de estar y pasar por los compromi-
sos adquiridos.

En lo que respecta a la tercera de las cuestio-
nes incluidas en la Pregunta, sobre qué contratos
se han rescindido, debe precisarse que la gestión
del personal de la Residencia de Ancianos de
Alsasua corresponde en exclusiva a quien gestio-
na dicho centro.

Por consiguiente, la rescisión de contratos, las
nuevas contrataciones, o las sustituciones de per-
sonal que se produzcan son responsabilidad del
Patronato de la Residencia de Ancianos “Aita
Barandiarán” de Alsasua.

No obstante, desde el punto de vista normati-
vo, la Residencia de Ancianos “Aita Barandiarán”
de Alsasua está obligada al cumplimiento de lo
dispuesto en la Ley Foral 9/1990, de 13 de
noviembre, sobre el régimen de autorizaciones,
infracciones y sanciones en materia de servicios
sociales, así como del Decreto Foral 209/1991, de
23 de mayo dictado en desarrollo de la anterior.
Por otra parte, el Patronato de la Residencia está



obligado al cumplimiento del Concierto suscrito el
9 de septiembre de 1991 con el Instituto Navarro
de Bienestar Social en sus propios términos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de los dispuesto en los artículos 181 y

siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 23 de junio de 1994

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Vivienda: Ricardo de León Egüés
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Pregunta sobre las indemnizaciones por prisión durante el franquismo

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 110.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco, sobre
las indemnizaciones por prisión durante el fran-
quismo, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 37, de 8 de junio de
1994.

Pamplona, 29 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

CONTESTACION

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Vivienda que suscribe, en relación con la Pregun-
ta formulada por el Ilmo. Sr. D. Martín Landa
Marco, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Par-
lamentario Mixto-Izquierda Unida sobre el desa-
rrollo presupuestario de la partida referida a
indemnizaciones por años de prisión durante el
franquismo, tiene el honor de remitir la siguiente
contestación:

Parece oportuno precisar que el Gobierno de
Navarra ha tenido desde el primer momento la
firme voluntad de dar plena aplicación, como no
puede ser de otro modo, a lo que el propio Parla-
mento de Navarra aprobó a través de la línea pre-
supuestaria denominada “Ayudas a favor de pre-
sos no contemplados o excluidos por la Ley
46/1977, de 15 de octubre, de Amnistía”, dentro
del Programa 25, Familia y Comunidad, de los
Presupuestos Generales de Navarra.

Pero es cierto que la puesta en práctica de
esta decisión parlamentaria ha presentado desde
el inicio una serie de dificultades técnicas que han
impedido materialmente establecer la fórmula idó-
nea para su aplicación.

La primera dificultad consiste en determinar

quiénes pueden ser los destinatarios de estas
ayudas, a cuyo fin no puede pasarse por alto el
propio tenor literal de la denominación de la pro-
pia partida, que se refiere a aquellos presos no
contemplados o excluidos por la Ley 46/1977, de
15 de octubre, de Amnistía.

A este respecto, resulta obligado un análisis
de dicho tenor literal, puesto que del mismo resul-
ta que la partida va dirigida a quienes no tuvieran
posibilidad de acceso a los beneficios de la Ley
de Amnistía.

Pero teniendo en cuenta que este tipo de pre-
sos a que se refiere la Ley de Amnistía son aque-
llos que tienen la condición de presos políticos, se
concluye que quienes no obtuvieron los benefi-
cios previstos por la misma, es decir los no con-
templados y los excluidos, lo han sido en razón
de su condición de presos comunes, no parecien-
do que haya sido la voluntad del Parlamento de
Navarra dirigir su acción hacia estas personas,
puesto que la partida está redactada en el contex-
to de la Ley 46/1977, de 15 de octubre, de Amnis-
tía.

Por otra parte, los beneficios de la Ley de
Amnistía están plenamente vigentes, por lo que
puede seguir siendo reconocida por el Estado la
condición de preso político en favor de quienes
tengan tal consideración.

En este sentido, puestos en contacto reitera-
das veces con la Dirección General de Costes de
Personal y Pensiones Públicas del Ministerio de
Economía y Hacienda, remite finalmente el 13 de
abril de 1994 un listado nominal de 247 beneficia-
rios de expedientes de indemnización por tiempos
de prisión, residentes en Navarra, actualizados a
31 de marzo de 1994, por un total de 258.400.000
pesetas, oscilando entre 1 millón y 2,4 millones,
haciendo constar que con respecto al resto de
solicitantes navarros, no beneficiarios, sus datos
personales completos no figuran en su base de



datos de reconocimiento, por lo que no es posible
facilitarlos.

Todas estas consideraciones han impedido el
desarrollo de normativa alguna al respecto y con-
siguiente aplicación de la partida presupuestaria
en los términos de que está redactada, por lo que,
resulta imposible una actuación rigurosa y eficaz
en tanto no se perfile por la Cámara el contenido y

alcance de la forma de aplicación de esta partida.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo establecido en los artículos 181 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 23 de junio de 1994

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Vivienda: Ricardo de León Egüés
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Pregunta sobre la publicidad de la Ley 2/93 en los medios de comunicación

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 110.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Mauricio Olite Ariz, sobre la
publicidad de la Ley 2/93 en los medios de comu-
nicación, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 37, de 8 de junio de
1994.

Pamplona, 29 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

CONTESTACION

En contestación a la pregunta con solicitud de
respuesta escrita, formulada por el Iltmo. Sr. D.
Mauricio Olite Ariz, Parlamentario Foral de Herri
Batasuna, sobre publicidad de la Ley 2/1993 en
los medios de comunicación, el Consejero de
Ordenación del Territorio y Medio Ambiente que
suscribe, manifiesta lo siguiente:

1. El proyecto a difundir 12 monografías de los
animales más representativos o interesantes de la
fauna navarra constituye una propuesta elabora-
da por la empresa editora de “Diario de Navarra” y
presentada a finales del año pasado al Gobierno
de Navarra para su cofinanciación. El proyecto
fue aceptado y se incluyó una consignación eco-
nómica específica para ello en los Presupuestos
Generales de Navarra para 1994, aprobados
mayoritariamente por el Parlamento de Navarra.

2. La aceptación de este proyecto se hizo fun-
damentalmente en consideración a la alta difusión
que el citado periódico tiene entre la sociedad
navarra y que, según la encuesta más reciente en
aquel momento (Estudio de Audiencias de Medios

de Navarra elaborada por CIES) alcanzaba a
217.000 lectores, lo que suponía un 83,40% del
total de lectores de prensa diaria en Navarra,
mientras que los otros diarios editados en Navarra
o con edición específica para esta comunidad
alcanzaban porcentajes del 13,3, 8,5 y 0,8%.

3. La participación económica del Gobierno de
Navarra en la edición de estas guías no es la
única acción que se va a emprender para la divul-
gación de la Ley Foral 2/1993, de protección de la
fauna silvestre y de sus hábitats, ya que está pre-
vista la realización de una campaña divulgativa de
la misma, que comprenderá, entre otros elemen-
tos, la contratación de espacios publicitarios en
todos los periódicos diarios editados en Navarra o
con edición específica de esta comunidad en la
proporción establecida legalmente, que no es otra
que la de su difusión, y en los que se reproduci-
rán básicamente los principales conceptos conte-
nidos en las monografías.

4. Estos son los instrumentos que usará el
Gobierno a fin de divulgar la fauna silvestre y sus
hábitats, y que han sido elegidos por ser los más
eficaces para llegar al mayor número posible de
ciudadanos, con el límite económico que marcan
las consignaciones presupuestarias existentes.

5. En cuanto al derecho de los lectores de
otros periódicos a la información que se contenga
en estas guías, o a la posibilidad de que adquie-
ran en esas fechas el periódico en el que van a
insertarse las monografías, son asuntos en los
que el Gobierno de Navarra no debe entrar, pues-
to que, como es bien sabido, estamos inmersos
en un sistema de libertad de mercado y de
empresa, marcado por la competencia, que es
especialmente claro en el mundo de la informa-
ción y de la prensa diaria, donde cada entidad



planea sus estrategias de acuerdo con sus intere-
ses y los de sus lectores.

El Gobierno de Navarra, en este caso y como
queda dicho, ha optado por aceptar la propuesta
que se le ha formulado por una de las empresas
editoras para llevar a cabo un proyecto de gran
interés, dada la alta difusión de este medio.

Es todo lo que tengo el honor de informar, en
cumplimiento del artículo 181 y siguientes del
Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 21 de junio de 1994

El Consejero de Ordenación del Territorio y
Medio Ambiente: Miguel Sanz Sesma
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Serie H:
OTROS TEXTOS NORMATIVOS

Programa de desarrollo de la atención primaria de salud

En sesión celebrada el día 27 de junio de
1994, la Mesa del Parlamento de Navarra, adop-
tó, previa audiencia de la Junta de Portavoces, el
siguiente Acuerdo:

El Gobierno de Navarra, por Acuerdo de 20 de
junio de 1994, ha remitido al Parlamento, para
que éste se pronuncie, el Plan de desarrollo de la
atención primaria de salud.

En consecuencia, previa audiencia de la
Junta de Portavoces, y de conformidad con lo
dispuesto en el artículo 197 del Reglamento SE
ACUERDA:

Primero. Admitir a trámite el Plan de desarro-
llo de la atención primaria de salud.

Segundo. Disponer que el pronunciamiento
sobre el mismo se produzca en la Comisión de
Sanidad y Asistencia Social.

Pamplona, 28 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

(Nota: El texto del programa se halla a disposi-
ción de los señores Parlamentarios Forales en las
Oficinas Generales de la Cámara).

Plan director del Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento

En sesión celebrada el día 27 de junio de
1994, la Mesa del Parlamento de Navarra, adop-
tó, previa audiencia de la Junta de Portavoces, el
siguiente Acuerdo:

El Gobierno de Navarra, por Acuerdo de 13 de
junio de 1994, ha remitido al Parlamento, para
que éste se pronuncie, el Plan director del Servi-
cio de Extinción de Incendios y Salvamento.

En consecuencia, previa audiencia de la
Junta de Portavoces, y de conformidad con lo
dispuesto en el artículo 197 del Reglamento SE
ACUERDA:

Primero. Admitir a trámite el Plan director del
Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento.

Segundo. Disponer que el pronunciamiento
sobre el mismo se produzca en la Comisión de
Presidencia e Interior.

Pamplona, 28 de junio de 1994

El Presidente: Javier Otano Cid

(Nota: El texto del plan se halla a disposición
de los señores Parlamentarios Forales en las Ofi-
cinas Generales de la Cámara).
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